

2018年3月17日 星期六
第1302期(总第1542期)
新闻热线:010-82837146

北京教育考试院主管主办
国内统一连续出版物号:
CN11-0169
国内邮发代号:1-104



北京考试报官方微信

中考科目首次网选

考生可兼顾成绩与兴趣

本报讯(记者徐凡)3月20日8时30分至22日17时,初三生要使用报名号、密码登录北京教育考试院网址(www.bjeea.cn),进行2018年北京市高级中等学校招生文化课及体育现场考试科目选择。

今年是实行新中考改革的第一年,实行“必考3科+选考3科”,也是首次网上选报考试科目。北京教育考试院中招办有关负责人提醒,考生要在规定时间及时选报。在文化课考试科目选择中,考生要选择是否参加文化课考试,并从物理、生物(化学)、历史、地理和思想品德等选考科目中

选择3科参加考试,其中物理、生物(化学)至少选1科。在体育现场考试项目选择中,考生要选择是否参加体育考试,除必选项目外,还要从限选项目一(足球、排球、篮球)和限选项目二(男生引体向上和掷实心球,女生仰卧起坐和掷实心球)中各选择一项参加考试。3月22日选报科目网络系统关闭后,区(校)打印考生网上报名及考试科目选项确认单,由考生及家长认真核对填报信息后,签字确认。

北京市第一七一中学副校长罗红燕说,大部分初三生已确定了选择方向,知

道自身的擅长和短板。面对新中考,考生和家长都能理智考虑分数和兴趣。在学校调查中,初三600多名考生,500多人选择了物理学科。“物理学科利于培养学生的理性思维能力。如果在初中阶段就放弃物理,对于以后学习也会造成影响。”历史成为考生选择第二多的学科。“历史学科知识丰富,通晓古今。这说明学生对于传统文化的重视。”学校尊重考生各种选择。在选考九大组合中,有一种组合只有9名考生选择,学校依然会为他们提供各方面支持。

北京师范大学良乡附

属中学副校长李俊表示,新中考的亮点之一,在于增加了考生考试科目的选择权,尊重考生的多元兴趣。这一方面意味着可使考生更大程度地扬长避短,发挥优势,突出个性,培养选择意识和能力,促进思考力和自我认识能力的提升;另一方面意味着考生要承担选择带来的风险与责任。

考生选择新中考的依据大致包括考试成绩、对任课教师的喜好、家长认为的易学科目以及从众心理。李俊提醒考生,中考追求分数利益最大化并不是最佳选择,未来发展才是

需要优先考虑的,这包括未来发展必备的科学素养和人文精神。考生要通过多种渠道充分认识自我,了解自身兴趣爱好和特长,根据社会发展需要,结合自身成绩科学选报。如果没有明显兴趣爱好,可按学业水平选科。从老师那里获取客观的对自身科学学习潜能等方面的判断,也可作为重要参考因素。

选考并不意味着人生定型,毕竟初中还是基础知识学习阶段。进入高中后,考生依然有机会进行生涯规划。因此对于选考,考生不必过于纠结。

本期导读

三类中考校
可招特长生

3版 中招·政策

中考考生三月关注3件事

9版 中招·时讯



订阅直通车

随手一扫即可完成
《北京考试报》订阅

新中考来啦

你准备好了吗?

——写给2018年中考生的一封信

亲爱的初三考生们:

2018年,对你们而言是充满机遇与挑战的一年,新中考方案的首次实施或许让你们心里既期待又忐忑。面对全新的考试形式,你们要做好准备,认真对待,不骄不躁,为实现梦想而全力追逐。

新中考增加了历史、地理、思想品德、生物等学科的考试内容;对中考科目各科的分值进行了进一步调整优化;考生可自主选择考试科目;考试内容则注重考查考生9年义务教育的积累,注重考查考生掌握基础知识、基本技能、基本思想和基本能力……这一切变化都要求你们在老师的指导、父母的帮助下,尽早做好规划,做到有的放矢。

新中考方案赋予了你们更多选择权,利于你们发现自己的爱好特长并加以培养,可以在擅长的领域得到最好的发展。请不必为自己的弱项惶恐,每个人都有展示优势的机会。你们要了解自己的兴趣爱好,知道自身的

优势强项,合理选科,将个人喜好与未来人生发展相结合,迈好人生规划第一步。

今年,开放性科学实践活动与综合性社会实践活动成绩首次纳入中考,主要考察考生的观察、归纳总结和动手能力,更加重视素质和能力的培养,这对于发展想象力、创造力都有益处。你们要认真参加每一次活动,耐心观察,深入思考,交出一份满意答卷。

今年本市将进一步完善优质高中“市级统筹”、“名额分配”、“校额到校”等多种招生方式,统筹优质教育资源配置,促进义务教育优质均衡发展。名额分配批次计划占优质高中招生计划比例达到50%以上,一般公办初中升入优质高中比例达到40%以上。这些举措为你们升入优质高中提供了更大可能性,让身处一般初中校和远郊区的考生有了更多通过中考进入名校的机会。

(下转第2版)



北京市第一六一中学回龙观学校本学期开设了游泳课,积极开展生命教育,让每个孩子都学会游泳成为学校一项育人目标。图为学生正在学游泳。刘宇思摄

研招国家线公布

调剂系统23日开通

本报讯(记者孙梦莹)3月16日,《2018年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》(国家分数线)公布,这是记者从教育部了解到的。

2018年国家线与去年相比有升有降,总体升降幅度在5到10分。在学术学位类专业A类考生总分分数线中,哲学、经济学、工学(不含工学照顾专业)等专

业比去年降低5分。法学、教育学(不含体育学)、体育学等专业比去年有所增长。文学、历史学、农学等专业分数线与去年持平。

在专业学位类专业A类考生总分分数线中,金融、应用统计、税务、国际商务、保险、资产评估、审计、建筑学、工程(不含工程照顾领域)、工程城市规划、工商管理、公共管理、会计、旅

游管理图书情报、工程管理、工程照顾领域均下降5分。法律(非法学)、法律(法学)、社会工作、警务、体育、临床医学、口腔医学、公共卫生、护理、药学、中药学、中医上升5分。升幅较大的是教育、汉语国际教育、应用心理,均上升10分。翻译、新闻与传播、出版、文物与博物馆、农业、兽医、风景园林、林业、艺术以及享受

少数民族照顾政策的考生分数线与往年持平。

随着国家分数线公布,2018年全国硕士研究生复试录取工作全面展开。3月23日至4月30日,中国研究生招生信息网将开通全国硕士生招生调剂服务系统。考生可及时上网了解调剂信息和系统使用方法,按要求申请调剂。

(具体分数线见第13版)